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Передплата
ва «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
«а цілий рік . . 20 кор.
яа пів року . . 10 коі).
Fa чвеьть року ó kod.
яа місяоь 1-70 кор.

За границею:
ва цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублЇЕ: з висилкою двічи 
в тижни ó‘/2 долара, або 10 
рублів: з висилкою щосубо
ти 4і/. долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число оо 10 сот.

«Вирвеш ми очтгТдушу ми виовеш: а не возьм ет милости і віри не вовьмеш. 
бо руске ми серце і віра ру іка.« — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М (Пашкевича

Виходить у Львові т о  дня
крім неділь русы х сьвят 
0 5*1, год. по полудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(♦рент від у*. Тихої)- Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского н насажі Ганс, 
мана.

Рукописи звертав ся лигає 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шенії звичайні приймають 
ся по ціпі 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні довесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

& мвдае соияліетїчва свобода у Фрааиї?
( х )  Наші социилдемократи, котрі ве

дуть таку завзяту боротьбу проти віри. 
Церкви і бї слуг, покликують ся звичайно 
на теперішню Францию, де їх  однодумці 
держать правительственну керму в своїх 
руках, кко на тзорєць свобідної держави 
і представляють еї социялїстичним раем. А  
тимчасом діють ся там такі насильства, 
такі падужитя, такі гонена, яких ледво до
пускали ся найлютїйші тирани. А вжеж у 
Франциї тепер розвельможило ся вольмодум 
ство і социнльна демокрация, як в ніякій 
иншій державі сьвіта, алеж і в н іякій  ин- 
т  и державі нема такого загорілого гно 
блена противної ду.\ ки, як там.

Щ е в живій тямцї всіх остав поступо- 
ванв Комба, Клвманса і cons., котрі прого
лосили боротьбу з Церквою, і з тим окли
ком социяльна демокрация і масонерия 
француска ішли до бою з вірними католи- 
цкій Церкві горожанами, неначе з найбіль
шими ворогами. Розділ держави від Цер
кви. який і у нас починають підносити, ви
зволене републики з невільничих кайдан 
духовної власти, отеє був поклик тих воль- 
нодумцїв. І з тим покликом на устах зачи 
нювано та знеславлювано церкви і монасти
рі, огнища старої культури, прогонювано 
і переслїдовано єпископів, сьзящеників і 
монахів, громадно видалювано на заслане 
горожан і з нечуваним варварством загар
бувано церковне майно, духовні фондациі, 
не оглядаючи ся зовсім на право власно 
сти. Сими мільярдами ,,мертвої руки“  мала 
збогатити ся держава, але от щезли десь 
підчас закупна в руках хижих вольно- 
думцїв.

А все те відбунало ся перед лицем 
Европи, серед одобреня і похвали всяких 
вольнодумних і социялдемскратичних сто- 
ронниців, котрі всі ненавистию палають 
до Церкви і еї слуг. Всі ті гнобленя і гра- 
бованя роблено з окликом горожаньскої 
свободи і тим оправдувано нищене і зне 
славлюване домів Божих і монастирів, ко 
трі нібито були осідками вспвтних змагань. 
Якийсь час приглядало ся всему тому ев- 
ропейске дневникарство, навіть заявляло 
свою згоду на все те і своє одобренє ро
боти ф анцускої мисонериї і социялдемо- 
крациї, але тепер н раз притихло се воль 
ыодумне дневникарство.

Однак се була лише хвилева тишина. 
Коли бо франпускі католики мимо того 
гноблена і грабована почали на звалищах 
давної слави Франциї і еї культури няно
вого гуртувати ся і орґанїзувати, розша- 
лїла знов люта злість масонів і бере ся до 
переслїдовань, щ би в самім зародї зни 
щити відродини християньско католицкого 
руху. А се поступоване францускої масоне- 
риї сим разом таке огидливе і погане, що 
проти того мусить обурити ся всяке благо
родне людске почунане. Тепер звернула ся 
боротьба фрщцуских вольнодумцїк проти 
католицксх дїтий. З читанчм і писаним мав 
ся но волі тих воль г« од умлів впоювати ма
лим уже дітям трійло недовірства. Нічого

Огяяд часописий.
{Розмова з заступником краевого маршалка. проф 

др. Стефаном Смалъ- Стоцким).
(Конець).

— Добре. Якіж найблизіпі наші обовязки 
на економічнім поли?

— В тім напрямі мусимо розвинути дуже 
запопадливу діяльність. Не забуваймо про не 
надто приємні наслідки для нашого хліборобства 
з того, що отворять румуньску границю. Як від
шкодоване за те, дістане наше хліборобство 
гроші від держави і за сї гроші маємо і мусимо 
закладати передовсім спілки для продажі і ужи 
ткованя худоби. Всеж таки треба буде тепер до 
cero, аби наші хлібороби не плекали волів на 
заріз, але аби брали ся до молочного господар
ства, аби плекали молочну худобу і ратувати ся 
молочарскими спілками. Спілки для продажі і 
зужиткованя худоби і молочарскі спілки не лиш

дивного, що католицкі родичі не хотять, 
щоби їх  діти виховувані були безбожними 
учителями на ненависників християньства, 
не хотять допустити, щоби виривано серця 
дітям і напоювано духом ворожим переко
наним і засадам родичів, щоби ті діти ви
ростали на гонителів Христової Церкви.

Францускі єпископи були приневолені 
звернути бачність католицких родичів на 
книжки ш кільні тамошні і осудити ширені 
там засади, а ся осторога довела до того, 
що мноп дїти не хотіли уживати забороне
них Церквою книжок. Тепер виступає дер
жава з уеїми неможливими способами 
насили і гнобленя проти дітий, котрих у- 
чителї силують тепер вчити ся з тих кни
жок читати, переписувати. З нечуваною 
лютостю поступають учителі з дітьми і 
підбурюють їх  проти родичів. Ш кола стала 
тепер для тисячів дїтий місцем найстра
ш н іш о го  знущаня і катованя, а з кождим 
днем зростає число дїтий, котрі не дадуть 
ся відвести від послуху своїм родичам, за 
що їх без милосердя проганяють і виклю 
чають.

Так н. пр. одна дівчинка, котрій учи
телька приказала відписати речене з забо
роненої Церквою книжки, написала з сле
зами в очах дрожачи: ,,Я вірую в Бога, я 
вірую в Бога“ , за що її виключено. В ин
шій місцевости на приказ інспектора ви 
ключено 20 учеників на 3 дні, в иншій 
знов трох дівчат на все, знов в иншій 24 
дівчат на 3 дні, а трох хлопців на все, що 
не хотіли вчити ся з заборонених Знижок. 
Стало ся се 7. січня. Тогож дня вийшов 
розпорядок інспектора, щоби учителі зовсім 
не уважали на опір дїтий, а поступали *з 
ними беззглядно. З одної школи, де учи
телька замісць з забороненої книжки, учи 
ла істориї устним викладом, перенесено її 
карною дорогою. І  так дів ся день в день. 
Многі школи опустіли, діти не ходить а у- 
чителї беруть дармо плату. Вольнодумна 
Франция бажав таким способом дітям ка
толицких родичів обезпечити нросьвіту. Так 
то Франция, котра попала в руки еоциял? 
демократів і масонів, розпочала боротьбу 
проти власних дїтий. Так виглядав соция- 
лїстична свобода і вольнодумність, обіця
ний еоциялїстами рай на земл !

нагородять хлїборобску втрату з отвореня ру- 
муньскої границі, але ще значно піднесуть єго 
добробит. Початки орґанїзациї молочарства ми 
вже зробили. Тепер треба буде добре дбати, аби 
ся санкция добре далі йшла. В горах отвираеть 
ея тепер гарна перспектива для годовельників 
гуцульских коний. Війско буде купувати від Гу
цулів сї коні, очевидно добре плекані, за гарні 
гроші. В тій справі йдуть вже заходи, аби осну
вати в горах товариство годовельників гуцуль
ских коний. І на долах найдуть збут коні зви
чайної господарскої раси, очевидно знову добре 
ховані, бо міністерство війни зглядко краєвої о- 
борони потребує таких коний. Коні сї не треба 
продавати купцям. На них буде осібна війскова 
бранка.

Незвичайну увагу мусимо як найскорше 
присьвятити мелїорацийним спілкам в наших 
громадах, де є багато мокляків. Посол Ляндвер 
організує такі спілки в нїмецких селах нашого 
краю, Німці мають з cero величезні користи, а 
у нас ще глухо о сім. Глухо, хоч міністерство 
покриває при тім 33 проц. видатків а край дру
гих 33 проц. і поміри, пляни та провід в роботі 
є тут безплатні. Лиш Ж учка (без спілки) пере
вела у нас мелїорацию толоки, а Глїбока осну
вала вже навіть спілку. Треба буде подбати, 
аби, де лиш треба, здобувати через мелїорацию 
сьвіжу, добру землю там, де досі мокляки і аби 
ся праця спільно йшла далі і як найкрасше.

Треба буде занятись і тим, аби (особливо 
в горах) люди використали в своїм часі санкцио- 
нований вже закон про рентові господарства. 
Рада державна має затвердити ще статут рен- 
тового відділу при краєвім банку, політичну 
екзекуцию і Гарантию рентових позичок. Се вже 
приготоване, але ще не ухвалене в парламенті. 
Як се стане ся, тоді ввійдуть і у нас в жита 
рентові господарства.

Важним домаганєм нашим на економічнім 
поли буде тепер також зміна статуту для ради 
культури краєвої. Теперішня рада культ, краєвої 
не сповняє своєї задачі і тому статут треба бу
де доконечно змінити. Змінити gro треба буде 
в сей спосіб, аби хлібороби мали голос в тій 
раді.

— А що тичить ся нашої торговлї, пане 
доктор?

— Що тичить ся торговлї, мушу піднести 
передовсім значінє товарового відділу при нашій 
„Селяньскій касі", який вже віддгв cero року 
великі прислуги ідеї спільного закупна і прода
жі. Я переконав ся, що сей відділ через заку
пно всяких товарів, які хлібороб витворює і ку
пує, може принести нам величезні користи. „Се- 
сяньска Каса" придбала тепер осібну, знамениту 
силу для cero відділу і сей відділ розширить 
значно свою діяльність вже в 1910 р. — Оче
видно треба нам буде ще крім того закладати 
спілкові крамниці і тим подібне.

Значно могли би причинити ся до піднесе- 
ня народного добробиту у нас спілки для пле- 
каня домашного промислу, керамічні, гончарскі 
школи, орґавїзация виробів турецких (фезів), 
які досі виробляють аж в Чехах з нашої вовни, 
прядїльнїльну, фабрики і т. д, Декому здаєть ся, 
що се у нас неможливе. Так не треба думати! 
Се можливе і се буде у нас як лиш добре возь- 
мемо ся до діла! Я готов є сильно підперти 
такі справи і наприклад дуже був би вдячний, 
якби дістав з околиць, де плекають лен, відо_
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розі додаткового кредиту окрему позицию на ті 
видатки, та щоби взагалі збільшило число тех
нічних і правничих сил в галицкій адмінїстрациї 
і поліпшило їх материяльне положене; щоби для 
водних справ установило специяльних комісарів 
та установило окремі посади для гидротехнїків 
і правяиків, котрих приділило би ся поодиноким 
староствам в Галичині, бо то край великий і з 
дуже ріжиородним населенєм, тому урядники з 
намісництва не в силі докладно розслїдити міс
цевих відносин. Новеля до § 47. водного закона 
як діло компромісу не є ідеалом, одначе зло ле
жить властиво в неодностайнім примінюваню 
закона та застарілих теориях. Розпорядок сей 
виданий в р. 1880. полягає на звичайній помилці 
в справі рішеня про право влаености. На такій 
підставі витворила ся у нас дотична практика! 
Доказ з ґрунтових книг що до влаености шу- 
тровиск не є незломним доказом: причина того 
звичайне недбальство підрядних урядників. З а 
слуга в упорядкованю тої справи» належить ся 
польскому колу і участи руских послів, особли- 
вож пос. Олесницкого.

В дальшій буджетовій розправі и. др. ГГлят 
боронив свого департаменту в краєвім виділі пе
ред зикидами пос. Васунґа, а по нїм промовляв 
пос др. Адам. Правительство на кожде візванє 
руских агітаторів перепроваджує строгі доходже 
ня. В Соколівцї, де від 50 літ була польска шко 
ла, — руский парох о. Кальба „перетягнув" кіль
касот польских душ на руске, але що половина 
дїтий є ще латиньского обряду, то й молитву 

' що другий день говорено по польски. В часі 
польскої молитви розагітовані рускі діти почали 
неприлично поводити ся, за що їх покарано, але 
дуже лагідно. З  того рускі посли зробили „укра- 
їньску Вжесню"! У Львові як би не штучна аґі- 
тацня і стягане дїтий з сіл, не було би ким ру
ских шкіл заповнити. (П. Райский: На щож їм 
тут шкіл, як нема дїтий? II. Левицкий: Діти є. 
П. Старух: 900!). П. Левицкий порушив тут спра
ву школи ім. Шашкевича. З  тою школою рада 
м. Львова має клопіт від довшого часу; на до- 
маганє Русинів переношено її з середмістл на 
городецке передміетє а звідтам знон до серед- 
містя, але фреквенция зросла штучно аж в остан- 
них часах і нині виносить около 300 дїтий. По
тім полемізував пос. Адам з виводами посла 
Гупки.

П. Чайковский радив занехати спори і ра- 
тувати край перед банкротством, остерегав перед 
радикальною виборчою реформою до сойму з ува
ги на польский пациональний інтерес і промов
ляв за цольско рускою згодою на основі христи- 
яньскої етики.

Засїданє перервано о год. 2.
Н а в е ч і р н і м  з а е ї д а н ю  промовляв 

пос Стапіньский головно проти всеполяків, за
вертаючи також до рускої справи. Бесідник впев
няв, що нема ніякого союза між людовцями й 
консерватистами. Було порозумінє тілько в справі 
виборів до сойму. Тривкий союз є неможливий, 
бо кромі справ, як напр. рільничі, є між нами 
принципіяльні ріжницї. Така ріжниця є між нами 
в справі виборчої реформи до сойму, реформи 
краєвої адмінїстрациї, особливож в справах грн- 
мадских. Що до рускої справи, то не треба єго 
партиї судити на основі сплетень, тілько на 
основі партийно! програми, котра каже, що лю
довцї в імя справедливости домагають ся, щоби 
на польских землях польский, литовский і ру
ский нарід був рівноуправневий. До розвязаня 
рускої справи можна приступити тілько в поро
зумінні з уеїми иншими польскими партиями. В 
справі державної і краєвої адмінїстрациї мають 
людовцї багато жалоб. В податкових урядах го
ворить ся хлопам, котрі жалують ся на високі 
податки, що винні тому людовцї. Що до вибор
чої реформи до сойму, то людовцї обстають при 
своїм домаганні, щоби слідуючі вибори до сойму 
відбули ся вже на основі загального виборчого 
права. Відтак говорив вро солідарність кола 
польского. З  заходу напирає на Польщу Герма
низация, зі сходу зростаюча в силу руска су
спільність, і коли польско руска справа має бу
ти розвязана на основі справедливости але без 
шкоди для Польщі, то зєдиненє народних поль
ских сил просто конечне. В справі торгових тра
ктатів, коло польске зовсім без потреби заявило 
ся за договорами і унеможливило ліпше відшко
доване. Всеполяки мають в краю успіхи, хоч не 
дуже великі. Але се тому, бо людовцї бідні ХЛО

мости, кілько того льну моглиб ми мати в році 
з нашого краю?

— Всьо се відносить ся, пане доктор, го
ловно до наших обовязків на селі.

— В місті, в Чернівцях треба нам конче 
орґанїзувати наших міщан. Конче!

— Ge вже в части й робить ся. Є люди у 
нас, іцо якраз там вже працюють. Тихо, без 
розголосу, але робота вже йде. І інде. Побачите, 
нане доктор!

— Се я люблю. Менше слів — а більше 
діл. І отеє ще власне я хотів би на конець до
дати: багато у нас пустомельства, багато полї- 
тиканьства, а мало політичного образована і за 
мало позитивної праці. Се лиш най змінить ся 
як найекорше, а вже добре буде!

— Справді булоб добре... Дякую за розмо
ву і бажаю Вам, пане доктор, веселих сьвят! 
Притім всього найкрасшого з нагоди іменин. 
Виїзджаете, пане доктор, і в сім році на Стефа
на з Чернівців?

— Ні. Остаю ся тут.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Наради в и к о н н о г о  в и д і л у  н ї м е ц -  
к о г о  над політичним положенєм розпочали ся 
передвчера у Відні і відбували ся також вче- 
рашнього дня. Обговорювано справу урухомленя 
ческого сойму і обнови кабінету.

Н о в и й  к а б і н е т  у г о р с к и й  ґр. Куен- 
Гедерваріого представив ся цїсареви і зложив 
присягу в єго руки, а відтак мінїстер предеїд- 
ник був на довшім иослуханю. Дневникарство 
угорске повитало вельми неприязно новий кабі
нет. Людовцї невдоволені, що міністром нросьві- 
ти став провідник масонів. Социял-демократи 
відносять ся прихильно, бо сподївають ся пере- 
веденя загального і рівного виборчого права.

Заграници.
Вибори в Анґлїї відбувають ся в дальшім 

тягу. Уніоністи здобули вначні успіхи, але не 
сповнили доси надії, що нобідять цілковито лі
бералів. Побідоносно ДІЙШЛИ они до середущої і 
західної Анґлїї. Але завели ся в ожиданях що 
до Льондону. Одна унїонїстична часопись, імен
но Standard, надїяла ся, що уніоніста здобудуть 
всі 10 ліберальних мандатів в Льондонї. Daily 
Telegraph сподївала ся лише здобутя 6 манда
тів. В дїйсности здобули уніоністи в Льондонї 
лише 3 мандати. До неділі вибрано загалом 43 
уніоністів, 37 лібералів, 6 з робітничого сторон- 
вицтва, 5 националїстів. Уніоністи зискали 18 
мандатів, ліберали 3 мандати.

Шведский парламент, який зібрав ся 15. 
с. м., є останнім парламентом в Швециї, що 
вийшов з вибору на основі обмеженого права 
голосованя. Єго єетвованв кінчить ся з сліду
ючим роком і годі сумвівати ся в те, що вили
вові сторонництва використають сей вплив і 
нададуть будучому уставодавству своє власне 
пятно. З  загальним виборчим правом, яке війде 
в жите при виборах в 1911 р., наступить демо
кратизация не лише нязшої, але й висшої па
лати. Парламент має тепер тілько справ до по
лагоджена, що ледво чи они за єго єствованя 
будуть полагоджені. Особливо богато часу зай
ме нитане що до скріплена шведскої маринарки, 
яке буде незвичайно багато коштувати. Одною 
з головних задач нового парлямепту буде реві- 
зия цлової тарифи.

Галицкий сойм.
(Конець 61-го заеїданя з 17. січня 1910).
На тім заеїданю пос. Козловский попирав

своє внесене в справі видана виконного розпо
рядку до водного закона, з 14. марця 1875 і до- 
магав ся, щоби правительство видало інструк- 
цию для властий в цїли одностайного виконува
на постанов водного закона; щоби в цїли при- 
спішеня відграниченя корита ріки від єї берегів 
і між власностю публичною та приватною вста
вило правительство до буджету на 1910 р. в до

ПИ і не мають платних з ц. к. скарбу аґітаторів- 
нрофесорів, котрі нічого не роблять і тілько агі
тують. Людовцї не втягають до політики моло
дежи в гімназияльних мундурках. На тім полі 
відносять всеполяки найбільші успіхи.

В справі парцеляцииного банку людовцї до
магають ся покараня винних, коли такі є. Перед 
трема місяцями відбули ся всепольскі збори, ко
трі радили над тим, щоби на тім банку Стапінь- 
ского „положити". (П. Адам: Де ті збори відбу
ли ся?). У Відні. Всеполяки стирали ся недопу- 
стити до уратованя того банку. (П. Скарбек: 
Хтож інтервенюеав ?). Нехай п. Граф запитає про 
те дома! (П. Пастор: Коли робите закид, то ска
жіть!). Беру відвічальність за те, що у Відні і 
у Львові грожено пімстою всепольекої партиї 
кождому, хто відважив би ся запобічи ката
строфі в парцеляцийнім банку. (Ґр. Скарбек: 
Хто? Прошу сказати!). Мінїстер Білїньскийназве 
вам особу. (П. Сколишевский іронічно: Ґр. Скар
бек не знає про се!). До всіх парцелянтів розі
слано письма, щоби кинути як найбільший по
страх і довести до зірваня контрактів! (П. Па- 
влєвский: Коли се правда, то се підлість! Ґр. 
Скарбек: Прошу о назвиска!). На щастє заходи 
ті були безуспішні.

В парламенті лагодить ся в найблизшій бу
дучий! смертний удар на автономію: правитель
ство вносить начерк розділу адмінїстрацийних 
округів в Чехах та язикові закони, а справа та 
буде прикладом для Галичини. (П. Скварко: То 
вам не поможе — скорше чи пізнїйше...) Всепо
ляки для партийно! і особистої наживи готові 
виречи ся украєвленя домен і лісів а Коло поль
ске у Відні перехилило ся на сторону Німців.
(П Скарбек: На те є соймове коло! П. Скварко:
П. Скарбек боїть ся. щоби по тих нападах на 
всеполяків не потребував стати приятелем Ру
синів. Веселість). З  тої розпучливої ситуациї мо
гло нас виратувати розвязанє парламенту. На 
останку бесідник взиває до народової єдности.

Посол др Кость Левицкий заявив, що не 
мав наміру в друге забирати голосу в загальній 
розправі над буджетом, але приневолений се 
зробити для виясненя становища клюбу супро
ти закидів піднесених проти Русинів. Досі ста
вали польскі посли проти нас збитими рядами, 
а ми були розбиті, тепер те розбите захопило і 
польский табор. Можемо сьміло сказати, що і- 
демо вперед, (Пос. Т. Старух: Коли пси бре
шуть), коли з обох сторін — польского і мо
сковского, іде зміцнене спинюванє нашого нацио
нального розвитку. Пос. С.таровєйский закидав 
мов би політика руского клюбу парламентарного 
в послїднім часі була „дика“, та мов би Русини 
дістали заплату за свою обструкцию. Яко член 
президиї руского клюбу парляментарного бесід
ник почуває ся до обовязку опрокинути ті 
закиди.

З  давного реґуляміну найбільше користали, 
аби робити обструкцию в парламенті: Німці і 
Чехи. Русини хоч мала Група, робили з неї у- 
житок виїмково в тих случаях, де чули ся ду
же покривдженими. Колиж заносилось на те, 
що ладнавсь справа з Славяньскою Єднотою та 
надходить розправа про трактати торгові, а Ру
синів обминавсь, тоді ми уважали вказавим на
шу руску справу видвигнути на верх! Не діста
ли ми тут ніякої заплати лише спричинили бо
дай частинне узгляднене наших жадань на об
ласти рільництва.

Пос. Гупка підніс у своїй промові, що су
спільність руска є зрадикалїзована і тому нібито 
нема з ким говорити та треба творити умірко- 
вані групи рускі, аби провадили руский нарід до 
згоди з Поляками. Подав він прото два кличі 
на виправдане польскої політики: „радикалізм" 1 
„вигриване партий порядних чи там уміркова- 
них Русинів". Теория „ізмів" в політиці польскій 
супротив Русинів має вже свою історию. Алеж 
„радикалізм" в рускій суспільности і політиці 
рускій се місце вислїду нашого поступованя в 
краю супроти Русинів... Зноваж вигриване пар
тий — до цїли не провадить і робить лиш з 
одиниць, які дадуть ся зловити, трупів політич
них. В своїй буджетовій промові сказав посол 
Ґломбіньский, що зближене до порозуміня може 
наступити через самі народи, руский і польский- - 
Се може наступити лише на основі повної рів- 
норядности. (Оклики укр. послів). Говорено тут 
багато про напружене польско-руских взаємин 
та про ріжні способи йорозуміня з Русинами,



з
покликуючи ся м. и. на засаду „do u t des“. Ся 
засада неетична так само, як неетичним є до- 
магане заплати за права, видерті Русинам. 
Польске балаканє на ту тему є тільки доказом, 
що ви згоди не хочете та іцо нема у вас до 
неї доброї волі. Але ру. кий нарід буде жити і 
без нас, навіть проти тої волі і за се не буде 
вам нічим оплачувати ся. (Грімкі оплески ру- 
ских послів)

II. Ґломбіньский зробив закид руекому 
клюбови парламентарному, мов би він за носе 
редництво.м Німців, з осібна н. д-ра Сильвестра, 
звертав ся до правительства зі своїми домага 
нями в справі роздїлу рільничих субвенций та 
що ліпше було би, якби Русини прийшли до ко 
ла польского, бо тодї скорше і більше дістали 
би! У відповідь на се зазначив бесідник тут до 
очии п. презеса, що се не правда. Версию про 
звертане президиї укр. клюбу до пос. Сильве
стра видумано в парляментї, щоб захитати добрі 
зносини нашої репрезентациї з Сл. €  інотою. 
Сам и с. Сильвестер, як се робив нераз Кра
марих, звернув ся в сій справі до нас, а відтак 
довів до переговорів з правительством, коли 
наш клюб згодив ся на конфероване з кабіне
том бр. Бінерта! Домаганє п. презеса, щоб Руси
ни звертали ся прямо до кола, е несмачне, при
кре й понижуюче. У спільних справах можуть 
Русини норозум вати ся з колом, але не дума 
ють вести політики в его передпокоях. (Грімкі 
оплески укр. послів). Живемо в Австриї та бу
демо наші домаганя представляти правительству 
австрийскому — а не Полякам!

А коли презес польского кола тепер при 
знає, що дійсно заключено умову в справі на
ционального роздїлу державної підмоги рільничої 
та що сей договір із сторони нольскої буде до 
держаний, то, приймаючи отеє до відомости, за 
явити мушу, іцо сей его висказ є супротивний 
з его заявою проголошеною в его орґанї пар 
тийнім дня 28. грудня 1909. р., де він виразно 
сказав: .Sejm  і wydział krajowy m ają pod tym 
względem zupełnie wolną rękę i nie są wcale 
krępowane owem oświadczeniem rządu". Що з 
отже правдою? Таке поступованб баламутить 
публичну опінїю та визиває один нарід проти 
другого А як знов поступає ся тепер в сїй 
справі в соймі? З поспіху переводить ся акцию, 
аби край дістав в руки підмоги рільничі, та аби 
сим способом знівечити цілу акцию в справі 
субвенций рільничих. Колиб ми мали ухвалюва
ти н соймі інструкцию в справі роздїлу рільни
чих субвенций, то слід було скликати спільну 
конференцию. Але ви про се нас не питаете, 
але заскакуєте нас що дня новими внесеними, 
котрі мають на меті вичерпати субвенцийний 
фонд. (Пос. Старух: ани невільників не хочуть 
слухати!). Терор всепольский триюмфує на цілій 
лїнїї. бо коли в Sł. polsk-ім появила ся в стка, 
що намісник змагає ввести в житє раду куль
тура краєвої, та що Русини мають мати в ній 
одну трету членів репрезентаций то ексц. намі
сник перед сим атаком цофнув ся. Се не роля 
для представника властий, котрий повинен тут 
ясно і рішучо виступити з деклярициєю! Ре
презентация руского народа не думає одначе 
допустити до зломаня умови віденьскої. І коли 
нині в сїй палаті зайшов прикрий случай, то 
може прийти до ще лрикрійших, коли дальше 
буде ся так ноступовати в сїй справі. (Оклики 
укр. послів: Будете мати їх певно!).

Утверджував ще поезес кола польского, 
мов би в дотичній заяві правительства пропущено 
застережену вступну заяву про справедливість 
краю супроти Русинів. Алёж такого домаганя 
Поляки зовсім не ставили, а якби і ставили, то 
его правительство не могло би приняти, бо оно 
неправдиве. Впрочім навіть пак прихильний По
лякам кабінет, як бар. Бінерта зобовязав ся до
держати умови, евентуально навіть проти волі 
Поляків. Зміни умови можливе лише за згодою 
Русинів.

Дальше нагадує бесідник, що пос. Ґломбінь
ский запевняв, мов не було ігнорована Русинів 
в переговорам між Німцями а Слав. Єднотою, 
які ведено з боку президиї кола польского для 
приверненя правильної праці парламенту. Отже 
треба зазначити, що так було на ділі, бо об
струкцию вела не лиш Сл. Єднота, але й укр. 
клюб, а п. Ґломбіньский іменем бар. Бінерта 
заходив ся лише коло Єдноти, не питаючи зов
сім про домаганя нашого народу. Правда, він по 
скінчених переговорах хотів поінформувати пре- 
зидию укр. клюбу про те, до чого довели єго 
переговори, але на се одержав відповідь, іцо ми 
знаємо про успіхи его з комунїкатів N Рг. 
Presse та на его особисті вияснена не цікаві. 
(Оклики: 3  тих переговорів і так нїчо не вий
шло !).

Презес кола заявив, що польска репрезен 
тация парламентарна не мала наміру шкодити 
руекому народови ухваленєм нового реґуляміну. 
Се иризнаємо, бо она була заскочена несподіва

но її. Крамаржом. котрий перечеркнув одним за
махом заходи президиї кола польского для удер
жана парламенту загального голосованя, та від
няв, зглядно ослабив обструкцию наглими вне 
сенями не лише з малих, але і великих Груп 
парламентарних, так що тепер стоїмо на одній 
дорозі з польскою репрезентациєю і не знати.
кому сей провізоричний реґулямін вийде на ко- . языкомъ"... Стрібуйте й нині говорити тим язи- 
оисть а кому на шкоду. Най Поляки у всякім ком, коли єго самі не знаєте! (Сьміх). Нема при-
разї не забувають, що під новим реґуляміном 
они перші потерпіли своєю сецесиєю при голо-
сованю над контингентом спіритусу. Най також свій рідний язик і приняв натомісць язик ин
не жалують нам малого успіху в напрямі н а -! ший, якого не знає і не уміє та якого мусить
Щ('ї автономії национально!’, бо ми до сеї цїли аж учити ся. Такої операциї на язиці руского 
з ними або без них мусимо дійти. (Оплески). І народа не переведе „господинове" — дарма, що

Що до виводів пос. д-ра Адама, бесідник над сим працюють імпортовані з за кордому у-
пятнує перекручуване правдивого стану річий. чителї язика росийского по висших лїцеах і ін- 
Чи се зле, коли власть провірює жалоби на егитутах! Заборолом против такого баламучена 
урядників, чи они вірні? (Пос. Макух: Той са м . справи— се наші школи і тому ви їх поборюєте, 
урядник р бить доходженя, проти котрого внесе- Се зрозуміле! (Докінчене звіту подамо в завтрі- 
но жалобу). Але коли говорить ся вже про те- шнім числі).
роп. то слід спитати, хто накладав на руский' 
нарід терор властий, як не ті що пускали аляр
ми про бунти на Гуцульщинї, про са?'оволю „Сї- 
чии“ в Надвірннніцинї і в Дрогобиччинї? І хто
Гіотеонів В Коропци, В Чернихові ? Руский н а р і д С ім», я Дії MtK м а м а м и  живе під безнастанним терором, підсичуваним * « Р  0 С U М 0 D l^ K O u U ltlU  П С рС уП Л ЗШ у* 
всепольскою печатию. Пос. Адам каже, що до
згоди між Русинами і Поляками не може тепер 
прийти, бо нема доброї волі по рускій стороні 
Та яка „добра воля“ є по стороні иольскій, про 
се найліпше сьвідчить промова пос. Ачама. (Пос.
Кивелюк: Инакше з чогож би они жили?!).

Що до „рускої Вжеснї" в Соколівцї то що
би показати, яким оружєм воює пос. Адам. ко
трий представив Соколівку як польску місце
вість, бесідник наводить, що в Соколівцї є 105 
Поляків і 1.765 Русинів. Господарів рим.-кат. об
ряду є тільки девять, а польских дїтий у школі 
є одно або двоє. Отже польска викладна мова 
заведена там неправно. Бесідник відпирає осо
бисті напади на пароха Соколівки о. Кальбу.
(Пос. Старух: Як би я так заатакував якого уря

— Календар. В п я т н и цю: руско-кат.: Григо
рия преподоб., Емілії; римо-кат.: Аґнїшки. — 
В с у б о т у :  руско-кат.: Суб. по Бог. Пол'ієв.; 
римо кат.: Віпкентия.

— Йорданьске сьвято у Львові опроведено се
го року дуже величаво. Взяли в нїм участь на
місник краю Ексц. Бобжиньский, репрезентанти 
всіх властий, ґенералїция, богато визначних 
Русинів, та непроглядні товпи народу, серед я-

, кого удержували лад з великим трудом полїция 
днйка, то п. маршалок зараз би взивав мене до j  BjgCK0 Треба признати, що в сім році відко- 
иорядку). Бесідник зазначує, що справи сеї н е . мендеровано війска значно більше, як поперед- 
можна легковажити та що її провірив також м и -. НОГ() Дрхієрейску службу Божу відправив Ексц. 
трополичий ординарият. (Митрополит в оточеню саского князя Макса,

Дивна річ, що пос. Ад їм- закидає школі 1м- ',,б ОХ отців Митратів, крилошан і  численного ду- 
Маркіяна Шашкевича брак фреквенциї, а рівно- j Ховеньства. Загальну увагу звертали на себе 
часно сам признає, що там є 300 учеників. Своєі£ ксц. Митрополит і князь Макс, оба з запуще- 
твнрдженє про -ви-лів през. Цюхціньского, Щ  ̂ цими бородами. Князь Макс відправляв богослу- 
рускі ученики не «стрефнягь ся« в иольскій іженє Враз 3 Ексц.Митрополитом, співав „возгла- 
школї, бесідник мимо запереченя пос. Адама.[ си« в церковно-славяньскій мові і був одітий в 
піддержує, бо чув про се 3 уст, понад усякни І рИЗах и0 східному обрядови в звичайнім чорнім 

.......  колпаку. В руках держав князь хрест, висадже-сумнів віродостойних. Правда, що у Львові м о -! 
же бути й якась часть польских кляс, невідпо
відно уміщених, але за те є сотки польских 
кляс, уміщених по всяким новочасним вимогам. 
Тимчасом Русини мають для себе тілько ту одяу 
школу. Отже те, що для Поляків є виїмком, для 
Русинів заводить ся як правило. Відповідного 
уміщеня на рускі кляси рада м. Львова не хоті
ла винаймити, закриваючи ся дорожнею, але 
коли др. Федак іменем Русинів м. Львова заявив 
готовість покрити майже половину чиншу, то 
сю оферту відкинено і рускі діти мучать ся далі 
в невідповідних клясах.

Пос. др. Король станув яснійте на нацио- 
нальнім рускім ґрунті, але не видно рівноб жно- 
сти між єго словами а між тим, що робить ся 
в єго орґанїзациї та тим, що пишуть єго часо
писи, впрочім др. Дудикевич заявляє, що то єго 

.фракция властиво репрезентує „русскій" нарід. 
Посол о. Сеник підніс у своїй промові твердже- 

I нє, мов би Граф Стадіон винайшов Русинів, так 
[як по думці о. Сеника нема Русинів ані руского 
• народа, а є лише один росийский нарід, званий 
і „русскимъ". Але мнимий вивід історичний про 
[Стадіони і Русинів не є оригінальний винахід о. 
Сеника, але стара польска байка з років іність- 
десятих минулого столїтя, коли Поляки голоси
ли: Niema Rusi, niem a narodu ruskiego, Rusi
nów Stadion wynalazł! І тодї „господинове" обу
рювали ся против таких видумок Поляків, а нинї 
они тих „старорусинів" витягають з польского 
сьмітника, ту стару шмату політичну, аби свій 
нарід рідний ударити в лице — не тямлячи, що 
самі винахідники сеї байки політичної — Поля
ки єї встидають ся, бо як би могли її ужити 
проти нас, то певно самі були би її витягнули!

Відтак підніс о. Сеник докори проти Поля 
ків, іцо опи дали нам фонетику, дали україньскі 
школи і сотворили протягом послїдних літ якусь 
україньску нацию в краю. А де істория відро
джена рідного руского краю? О. Сеник забув чи 
не знав cero, що відроджене україньского пись
менства зачало ся добою Івана Котляревского 
з кінця XVIII. столїтя; що відтак пішло живо
творне слово Шевченка на Україні а у нас Мар
кіяна Шашкевича! А коли тут Поляки до кришений дім вартости 1.000 К, на якім тяжить ще 
хти не перепинили розвою нашого руского на-[400 К довгу, котрий досить скоро сплачує ся. 
роду, то се не є заслуга Поляків, але се живло- При читальни є крамниця, якої загальна сума 
ьий ьнслїд відпорної сили нашого руского наро- приходів виносить 4.052 К а загальна сума роз-

да! І ми від нікого не жадаємо ласки, але жа
дати маємо право, аби ніхто не посьмів насиль
но здержувати нашого самостійного розвитку. 
Стоячи на засаді единства национального 
з народом росийским, в своїй отвертости пропо- 
вів нам о. Сеник, що незадовго прийде час, ко
ли отсей сойм заговорить „однымъ русскимъ

міру в істориї сьвіта, аби нарід так великий як 
наш руский, з такою прегарною мовою покинув

Н о в и н к и

ний дорогоцінними камінями. Осьвяченя води 
довершував рівнож князь Макс, причім співав 
відповідні молитви на церковно-славяньскій мо
ві. При богослуженю співав дуже гарно хор бо
гословів а в часі походу грала війскова музика. 
Почетну компанію, яка давала приписані сальви, 
доставила краєва оборона. Про погоду, о скільки 
взагалі в останних часах говорити про неї мо
жемо, треба сказати, що она сприяла йордань- 
скому сьвятови.

— В інституті- СС. Василиянок (при ул. Длу- 
ґоша) у Львові устроїли в день Богоявленя уче
ниці приватної рускої ґімназиї, учительскої 
семінариї і видїлової школи вечір музи- 
чно-деклямацийнвй в честь Є. Е. Митрополита, 
на котрім явив ся також Є. Кор. Високість Макс 
Саский, (сам також співав по славяньски), а 
крім того крилошани митр, каиітули, і числен- 
hi гості, між ними директ. „Дністра" др. Стефан 
Федак, радник двору Ол. Барвіньский, папскі 
шамбеляни о.Дольницкий, др. Юрик і др. ЖукТа 
проф. нрив. ґімназиї рускої женьскої. Кн. Ма- 
ксови Саскому і Є. Е. Митрополитови Шептиц- 
кому вручили учениці ґімназиї прегарні китиці. 
Відтак відбуло ся гостинне принятє в монасти
рі С. С. Василиянок, а серед розмови про су
часні справи проминув мило сей вечер, котрий 
зробив також вельми добре вражінє на Високого 
гостя кн. Макса Саского, котрому перший раз 
довело ся мати участь в слазяньскім Богослу- 
жевю і Богоявленьскім торжестві.

— В Криворівнї косівского пов., відбули ся 
дня 16-го січня 1910 року загальні збори 
читальні- „Просьвіти". Членів зібрало ся коло 
60, а було се значне число коли зважить 
ся се, на якій віддали мешкають від себе лю
ди. Зі звіту, який зложив о. радник Воляньский, 
довідуємо ся, що вкладок членьских вплинуло 
на 44 К, бо велика часть членів 170 не запла
тила вкладок. В протягу року відбуло ся кілька 
засідань виділу, на яких нараджувано ся над 
переміною крамниці чит. „Просьвіти" за крам
ницю сист. Рочдельскої. Читальня має свій вла-

Доручає ся склад церкобних парамектіб
ВОЛОДИМИРА УСЦЄНЬСКОГО (даннійше Спожарекий і Усцєньский)

у Львові, ул. Руска ч. 8.
Цінники на жадане даром і franco.
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ходів 2.952 К, так що чистого зиску зістає 
1.700 К, з котрого більша часть е між довжни 
ками крамниці. На сих зборах но промові о. рад
ника Воляньского та по розважній нараді, в я 
кій забирали голос Петро Потек, его брат Ни
кола, Мих. Боднар, рішено до 1. мая зібрати у- 
дїли по 11 К на переміну сеї крамниці на крам
ницю систели Ронделя, при якій рівночасво за
кладає ся і касу позичкову. Старому видїлови 
уділено абсолюториї і вибрано такий новий ви
діл на 1910 рік: О. ради. Алексея Воляньского 
головою читальні, Петра Потека заст. голови, 
Петра Ребенчука секретаром, Мих. Мойсейчука 
касиером, Івана Зеленчука господарем і двох 
містовидїлових Николая Потека і Іллю Дячука. 
Рішено запренумеровати для читальні 5 часопи 
сий, крім того о. ради. Воляньский дає свої ча
сописи. Годить ся ще згадати, що заслугою о. 
Вол. е, що 16 Гуцулів належить просто до „Про- 
сьвіти“ у Львові та що і точно платять вкладки.

Сегодня відбуло ся благословене каплиці, 
яку, як на ній сьвідчить напис на таблиці, збу 
дували члени „Просьвіти" і „Січи" в Криворівнї. 
Гуцули приходять поволи до переконана, що

•  збанкрутована політика Трильовского недалеко 
їх запровадить і при нових виборах не підуть 
за его аґітациею, який впрочім опирає ся на 
хрунях агітаторах, як в Жабкт С., що тепер має 
процес за крадіж 50 К, та І. в Криворівнї, що 
держить руку з Стасьом і Владзьом Прибилов- 
ским. А сам лідер Трильовский по так великій 
блямажі в парламенті і бойкотованю коломи- 
ских Українців виніс ся до Яблонова робити ка- 
риєру. — Тай сей великий радикал та приятель 
Трильовского Юра Соломійчук попік ся на сво
їм ватажку, бо пізнав, що ,Трильовский его об
дурює, коли не відступив ему одного мандату 
а друге не хотів боронити его в процесі а пі 
слав до жида. Бідний Юра потерпів богато, зни
щив ся, а тепер, як кажуть, старає ся дістати 
місце поліцая в Жабю, а тоді союз зірваний до 
решти. Правдоподібно ся зневіра до радикальної 
партиї зродить ся по всіх селах, при якій зі- 
стаяуть люди змарновані, крикуни, що хотять 
нищити — а не будувати. —р.

— Таємничий бальон. В ночи 6. с. м. вечером 
бачено в сторонах Стрия якийсь бальон зі сьві- 
тляними рефлекторами. Сей бальон летів понад 
Борислав, Стрий, Долину, Калуш і хвилями о- 
сьвітлював рефлектором околицю. Ті, щ о се ба
чили, розповідають, що буя чудовний вид, коли 
нараз ліс, або якась инша площа заясніла в фи- 
лях сьвітла. Був се очевидно бальон вінсковий, 
а не можна сумнївати ся. щоби був не австрий
ский.

— Турецкий парлямент в Царгородї згорів о- 
нодї до тла. За причину огню подають вибух 
приладу до огрівана. Однак не виключене що 
парлямент підпалено, бо огонь вибух нараз в 
кількох місцях. Шкода виносить 10 міліонів 
фунтів турецких. Згоріли також всі акти. Сул
тан розплакав ся на вість про пожар. Де примі 
стять тепер парламент, ще не знати

Оповістки.

— VI клясу ранґи одержав також директор 
ґімназиї в Ряшені. др. Омелян Калитовский.

— Зі Станїславова. Великі вечерницї з танця
ми уладжує тов-о „Україньска молодїж" в че
твер 3. лютого в комнатах мійского касина (ул. 
Сапіжиньска 12). По запрошеня належить зголо- 
шувати ся до п. Ф. І. Олесницкого (ул. Галицка).

— Іменована. Львівский висший суд краевий 
іменував аскультантами: практиканта концепто- 
вого намісницва Едв Фіса та практикантів су
дових: Мендля Дірстенфельда. Василя Володи
мира Шавалу, Каз. Жиг. В Воякевича, Норб 
Бузека, Мих. Мосінґевича. Максима Пашкевича, 
Павла Мирослава Гамерского. Брон. Мар Слю 
сарека, Теодора Чеховского, Володимира Миросл. 
Сарачиньского, Фр, Кароля Вігарда, Мар. Микол: 
Вит. Соболя, Сам. Бехера, Володимира Конрада 
Андрея Олексюка, д-ра Каз. Йос. Савицкого, 
Аур. Ісспескула, Кароля Ґ. Тана Густ Ад. Руї- 
ку, Конст. Левандопского, Петра Смаля, д ра 
Влад. Вацл. Смольку, Василя Скпипчука, д-ра 
Ж игм. Фран. Ґавроньского, Ізр. Маатля і Павла 
Туцковского.

і

— З Самбора. На дохід будови бурси „Ш кіль
ної Помочи" в Самборі відіграв в неділю 23. 
січня „Кружок" аматорів місцевого „Сокола" в 
салі „Рускої Бесіди" комедию д-ра Льва Лопа- 
тиньского „Свекруха". Ціни місць 2 К і Г50 К; 
початок точно о год. 7 ,/3 вечером. З огляду на 
ціль вистави просимо дооколичну інтелїґенцию 
о як найбільше поперте.

— В Замарстинові коло Львова відбудуть ся 
в неділю, дня 23. січня с. р. ири ул. Річній ч. а 
(дім п. Поляньского) перші загальні збори чи
тальні „Просьвіти". Упрашае ся о як найчислен- 
иїйшу участь зі сторони руских Товариств, як 
також рускої суспільности. — Комітет,

— З зелїзниць. Запроваджене служби пакерів. 
По мисли постанов § 38 реґуляміну руху з дня 
1 січня 1910 запроваджує ся в округах п. к. Дв 
рекций зелїзниць державних в Кракові, у Львові 
і в Станиславові і ц. к. Управи руху в Чернів
цях службу пакерів в отсих стациях: Берегомет, 
Бохня, Борки великі, Бродина, Броди, Хабінка, 
Хирів, Чернівці, Чудин, Дембиця. Дорна Ватра, 
Дрогобич, Гадікфальва, Гатна, Глїбока, Іцкави,. 
Ярослав. Ясло, Кальвария, Коломия, Красне, Ко- 
росно, Львів, Львів-Підзамче, Лужани, Мєлєц, 
Мушина Криниця. Неполоківцї, Новоселиця, Новий 
Санч, Новий Торг, Вікно, Подґуже-Плашів, Під- 
волочиска, Перемишль, Переворск, Радівцї, Рана 
руска, Ряшів, Самбір, Сянік, Скавина, Сендзїшів, 
Серет, Станиславів, Струже, Стрий, Суха, Тарно- 
бжеґ, Тернопіль, Тарнів, Фольксґартен. Вижниця, 
.Золочів, Загужани, Жучка, Закопане, Живець. В 
наведених стациях носять пакери яко відзнаку| 
на рамени табличку з числом і суть обовязані 
в окрузі двірця зелїзначого переносити куфри і 
ручні пакунки на місця казані через подорож- і 
них. На жадане подорожних обовязані они пока-' 
зати тарифу і видати значок, заосмотрений до і 
тичнам числом. При доставленю пакунків нале-j 
жить значок пакерови безусловно звернути. При 
ревізиї цловій і акцизовій мають подорожні 
особисто явити ся. Заряд зелїзничий відповідає 
за пакунки віддані накером тілько тоді, наколи 
подорожні уживають до тої служби пакеріл ви
ключно на се призначених а носячих таблички і 
на рамени. За переношене пакунків у всіх вн , 
ших вовисше ваведених стациях не бере на 
себе заряд зелїзничий ніякої одвічальности.

Т е л е г р а м и
а дня 20. січня.

Софія. »Праиорец« доносить, що сербский 
наслїдник престола прибуде до Софії, щоби ім е-j 
нем короля Петра подякувати за відвідини ко 
роля Фердинанда в Білгородї.

Будапешт. Члени нового кабінету мали вче- 
ра першу нараду.

Прага. При вчерашнім доповняючім виборі 
посла до парламенту з передмістя Праги перей 
шов 2401 голосами ческий радикал др. Соколь 
проти молодочеха д-ра Разіна, який дістав 
2.241 гол.

.............—
і

Colosseu: I I

в  п а с а ж и  Г е р м а н ів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. січня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

Біда з лихим
жолудком

а сталі наслідки того е : брак апетиту, 
біль жолудка, млоене, забуреня при тра- 
вленю, б ль голови і т. д. На то певно 
помагають

К А Й З Е Р А

М а т о в і  І | у корки
випробовані лікарями!

Дїлають оживляючо, причиняють ся 
до травленя і до скріпленя жолудка.

Пакет 20 і 40 сотиків.
Можна набули у всіх антиках. 

61(11-1?)___________ .______________

В. HERDER FERLAG, WIEN І, WOLLZEILE 33=

— Der Sozialismus. Еіпе Untersuchung seiner 
Grundlagen und seiner Durchfiihrbarkeit. M. 3' 60; 
geb. in Leinw. M., 4' 30. (K. 4’32, geb. im Leinw. 
К 5-16).

— Egger Augustinus. Der Klerus und die 
Alkoholfrage. Auflage 4. К — '48.

— Ehrle Franz, S. J., Beitrdge zur Geschichte 
und Reform der Armenpflege. К 216.

— Meyer Theodor, S. J., Die christlichethi- 
schen Socialprinzipien und die Arbeiterfrage. 
4. Aufl. К Г56.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsveriag 
und Streik. 4. Aufl. К —'72.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Die soziaie 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К —'96.

— Das Privateigentum ais soziaie Institution.
2. Aufl. К 216.

— Cathrein Viktor, S. J., Die Frauenfrage.
3. Aufl. К 2'88. geb. in Leinw. К 3'48.

— Das Paradies der Sozialdemokratie, so
wie es wirklich sein wiirde. Nach sozialdemokra- 
tischen Schriften fur alle besonnenen Arbeiter dar- 
gestellt. 6. Aufl. К —'24.

Бюро учительске і службове
Мариї Нєм.иновскої, Львів, площа Академічна 3.

Т єлєфон 788. —  Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

..Дністер"
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич 
ках Б а н к  к р а е в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадпости, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де еще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564'— ; 
разом К 2,324.104 —
Канцелярій Товариства отворені для сторін від год.8— 3.

Эля прикрашехя
комнат і Читалень!

ТАРАС ШЕВЧЕНКО в домовині і 
МОГИЛА ШЕВЧЕНКА над Дніпром

Картини С л а с т ь о н а  виконані в 
артист, інституті Анґерера у Відні у ве
личині 24-фЗО cm. можна набути в кни
гарні Наукового Товариства ім. Шевченка 
у Львові, Ринок ч. 10; за 80 сотиків без 
пересилки, за 1 К з пересилкою  (fra n co ). 
Прибуток з |онц|одажи жертвував ради. 
Ол. Барвінь'-кпй ні памятник Т. Шев- 
ченкови в Кнїні.

Видає і відповідає з п ред' кцию Семян Ґоруч. З друкарні В. А. Шийковского.


